

МОДЕРНІЗАЦІЯ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

Запорожець А.І., здобувач першого (бакалаврського) рівня ВО,
спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування»
Державний біотехнологічний університет
Науковий керівник – Пасемко Г.П., д.н. з держ. упр., професор

На початок 2022 року публічне управління в Харківській області здійснювалось через діяльність обласної адміністрації та районних адміністрацій, а така адміністрації територіальних громад. Повномасштабна війна з 2022 року внесла значні корективи в систему публічного управління регіоном, її функції змістились в сферу захисту життя. Виконання органами публічного управління Харківщини сформованої в довоєнний час Стратегії регіонального розвитку Харківської області, стало неможливим, тому вимагає значного корегування. Правовим підґрунтям до проведення необхідних змін в нормативних документах, що здійснюють зміни державної стратегії в секторі публічного управління розвитком Харківської області, стала затверджена Постанова Кабінету Міністрів України від 4 серпня 2023 р. № 817 «Деякі питання розроблення Державної стратегії регіонального розвитку України і плану заходів з її реалізації та проведення моніторингу реалізації зазначених Стратегії і плану заходів», яка корегує виконання Стратегії регіонів з урахуванням бойових дій на території країни [1].

Відповідно до вимог воєнного часу, структуру публічного управління Харківською областю було змінено: було сформовано понад 20 військових адміністрацій. Дана форма державного регулювання є органом військового управління, котра, формально, по закону, складається з військових, та створюється у населених пунктах в тому випадку, коли обласна військова адміністрація вирішить, що в них для роботи влади необхідно запроваджувати цей окремий режим. Окрім того, на територіях, де місцева адміністрація зберегла свої функції, залишаються працювати органи територіального громадського управління.

Значне число призначених начальників воєнних адміністрацій були до цього головами територіальних громад. Таким чином, в Харківській області намагаються максимально можливо зберегти управлінські кадри, забезпечити доступні стабільність в діючих органах управління. Обласна влада всіма силами намагається зберегти й довоєнні управлінські схеми та дотримуватись процедур управлінського процесу, тому максимально збережено апарат управління областю та районами й структурні підрозділи адміністрації [2].

Воєнна адміністрація виступає специфічною вертикаллю виконавчої влади, котра є представництвом президента у даних населених пунктах. За такої форми публічного управління, згідно з вимогами воєнного часу, депутати міських та селищних рад втрачають свої повноваження. Рішення приймаються одноосібно головою військової адміністрації.

В цілому, діяльність системи публічного управління та адміністрування Харківської області в період війни характеризується більшими змінами в сторону зростання відповідальності керівників всіх рівнів воєнних адміністрацій, а також зорієнтована на забезпечення безпеки регіону, зростання рівня його обороноздатності, захист інтересів населення та усунення наслідків бойових дій.

Література:

1. Постанова Кабінету Міністрів України від 4 серпня 2023 р. № 817. Деякі питання розроблення Державної стратегії регіонального розвитку України і плану заходів з її реалізації та проведення моніторингу реалізації зазначених Стратегії і плану заходів URL: <https://ips.ligazakon.net/document/KP230817?an=2> (дата звернення: 27.04.2024).

2. Економіка України під час війни: оперативна оцінка, жовтень 23. Аналітична записка. Центр економічної стратегії. URL: https://ces.org.ua/wp-content/uploads/2022/04/UKR_Економіка-України-під-час-війни.pdf (дата звернення: 27.04.2024).